

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ཨ་ཁོ་ལོ་

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2019年12月

09

星期一

己亥年十一月十四

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1889 期

今日 4 版

把党的领导落实到国家治理 各领域各方面各环节

——五论学习贯彻党的十九届四中全会精神



党的十九届四中全会把坚持和完善党的领导制度体系放在突出位置,并把坚持和加强党的领导的的要求全面体现到各方面制度安排中。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现

代化,指明了必须准确把握的关键和根本。

办好中国的事情,关键在党。70年来,正是因为始终坚持党的集中统一领导,新中国各项事业才能蓬勃发展,社会主义制度才能在古老的东方大国扎根生长并不断展现强大生机活力。党政军民学、东西南北中,党是领导一切的。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是

中国特色社会主义制度的最大优势。坚持和完善党的领导,是党和国家根本所在、命运所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。

“天下之势不盛不衰,天下之治不进则退。”当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。顺应时代潮流,

(下转第三版A)

神圣国土守护者

幸福家园建设者

措嘎湖畔的家国情

——隆子县扎日乡牧民阿旺西若一家人放牧守边的故事

本报记者 普布旺堆 伍小龙

题记:

家国天下是中华民族传统的精神信仰,家国一体、家国同构则是传统伦理的典型特色。无论是“国破则家亡,国兴则家昌”的朴素认识,还是“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”的价值追求;无论是“一家仁一国兴仁,一家让一国兴让”的人文理想,还是“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的大任担当……家国情怀早已深深融入中华儿女的精神血脉之中,沉淀为中华优秀传统文化的宝贵财富,内化为中华民族历经磨难而不衰、饱尝艰辛而不屈的不竭动力。

深秋的喜马拉雅山脉南麓,层峦叠嶂,薄雾、冰川和群山一起包裹着翡翠般的措嘎湖。

这个靠近边境的美丽湖泊,承载着有关藏族先民许许多多动人的传说,仿佛一座丰饶的富矿,只需挖掘,就可喷涌而出,滔滔不绝。

在众多关于措嘎湖的“传说”中,最美的莫过于牧民阿旺西若一家人放牧守边的故事。

几十年来,他们用脚步丈量祖国领土,对于这里的山山水水,如数家珍。

几十年来,他们与印度猎人斗智斗勇,不让神圣国土丢失一寸。

几十年来,他们舍弃小家守卫国家,在雪域高原上抒写了一段放牧守边的动人故事。

或许,没有1997年新华社关于玉麦乡的报道,没有2017年习近平总书记给卓嘎央宗姐妹的回信,他们并不知道自己在守护一个世代赖以生存的草场的时候,也守护着祖国的神圣领土和祖国疆域上的一草一木。

牧民是朴实的、简单的,阿旺西若一家人也是如此。他们认准的道理,就会一直坚持下去。

这一守,昔日热闹的牧场如今只剩自己一家人。

这一守,昔日天真无邪的孩童如今已双鬓斑白。

这一守,肩上的担子重了,责任也越来越大。

措嘎湖距离隆子县扎日乡政府所在地35公里,途中需要穿越丛林峡谷,越过溪流泥潭,攀爬雪山峭壁,徒步翻越那拉、邦拉两座大山和海拔5000多米的杂拉雪山,距离不长,艰辛异常,由于不通公路,来回一趟需要步行20多个小时。

这样的来来回回,阿旺西若已经记不清走过多少回了,但他不会忘记这里是祖祖辈辈放牧的草场,更是中国的土地。

有国才能有家,没有国境的安宁,就没有万家的平安。正是因为有阿旺西若一家人的坚守,才有了措嘎湖畔的安宁,才有了国家边境的安宁。

这是我们世代赖以生存的家

园,是中国的土地,你们不能过来

“民之为道也,有恒产者有恒心,无恒产者无恒心,苟无恒心,放辟邪侈,无不为已。”

——《孟子·滕文公上》

1959年,西藏迎来了民主改革的大喜事。对于阿旺西若的父亲来说,伴随几代人的“差巴”身份被打破,身为中华人民共和国的公民,他们不用再给农奴主支差,开始了当家作主人的新生活。

这年春天,一声响亮的婴儿啼哭,打破了措嘎湖畔的宁静,与民主改革同岁的阿旺西若从此开始了与措嘎湖半个世纪不舍的缘分。

这年夏天,措嘎湖畔的杜鹃花开得异常艳丽,姹紫嫣红簇拥着湖水。

措嘎湖位于边境最前沿。过去,两国猎人为了打猎,互跨边境是常有的事。

“快、快、快,关门!关门!印度猎人来了。”小时候的阿旺西若常常被父亲关进屋子。

印度猎人,通常三五结伴而来,他们带着枪支、背着弓箭,携着长刀,极其凶残。(下转第三版B)



图为阿旺西若在措嘎湖畔升旗。

本报记者 伍小龙 摄

市政府党组召开主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 次仁龙布)日前,市政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会,按照“四个对照”“四个找一找”“四十个有没有”等要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析、全面整改,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

区委第三巡回指导组常务副组长叶银川到会指导。

市委副书记、市长普布顿珠主持会议并作总结讲话。

市政府党组把开好专题民主生活会作为重大政治责任。会前,各党组成员认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,开展集中学习研讨,对照党章党规找差距,并在学习教育、调查研究、广泛征求意见基础上,深入开展谈心谈话,系统梳理检视问题,认真撰写班子和个人检视剖析材料。

会议通报了市政府党组2018年度民主生活会查摆问题整改及主题教育中征求意见和建议的情况。随后,普布顿珠代表市政府党组作检视剖析,并开展个人检视剖析,其他党组成员逐一进行个人检视剖析。大家紧扣会议主题,坚持直奔问题,勇于解剖自己,揭短亮丑,认真开展批评和自我批评,明确整改措施,既交流了思想、增进了团结,又指出了不足,明确了改进方向,达到了预期目的。

叶银川在点评中充分肯定了市政府主题教育工作和专题民主生活会。他要求,要始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要的政治任务,从中找差距、找方法、找路径,切实用于武装头脑、指导实践、推动工作;要严格执行民主集中制,最大限度激发凝聚力、战斗力、创造力;要切实抓好问题整改落实,巩固主题教育成果;要抓好制度建设,建立“不忘初心、牢记使命”长效机制,切实把主题教育激发出来的政治热情,转化为推动山南经济社会持续健康发展的强大动力和实际行动。

普布顿珠在总结讲话中强调,要把做到“两个维护”作为推进自我革命的根本方向,始终把对党绝对忠诚践行到反对分裂、维护稳定、民族团结等大事大非上。

(下转第四版A)

我市扎实推进雅江中游生态综合治理工程建设工作

本报讯(记者 次仁龙布)12月5日,我市召开雅江中游索朗嘎咕—桑日河段生态综合治理工程推进会,传达学习自治区有关会议精神,听取工程进展情况和存在的问题汇报,研究部署下一步工作。

市委副书记、市长普布顿珠主持会议并讲话。

市委常委、常务副市长王友华传达自治区政府专题会议精神和市政府领导黄金城、张福臣、索朗曲巴、牟永文、江嘎出席。

认真听取大家的意见后,普布顿珠指出,实施雅江中游索朗嘎咕—桑日河段生态综合治理工程,是重大民生工程、生态工程。自治区党委、政府高度重视工程推进工作,并多次研究部署各项工作,全市上下要提高认识,统一思想,加快进度,确保工程明年如期开工。

普布顿珠要求,抢抓机遇抓推进,抓住中央对西藏工作的关心关怀和全国支持的机遇,抓住自治区把该工程作为推进区域发

展战略的有利机遇和全国人大把《关于建设雅江中游索朗嘎咕—桑日河段生态综合治理工程的建议》列为重点督办件的机遇,领悟政策、吃透精神,进一步形成共识,扎实推进前期工作;聚焦目标抓推进,在总体目标不变的前提下,当前要聚焦防洪、灌溉、供水、河势控制、生态治理等目标,加快推进工作;把握节点抓推进,把握好工程建设总体方案、可研、环评等节点,科学推进项目前期工作;

(下转第三版C)

市政协党组班子召开主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 梁秋)日前,市政协党组班子“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会,按照中央提出的“四个对照”“四个找一找”“十八个是否”“二十个方面突出问题”“八项专项整治”和自治区党委提出的“两个对照”“两个找一找”“五个是否”“四十个有没有”“四项专项整治”等要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析。

区委第三巡回指导组、市委第九巡回指导组到会指导。

会上,巴珠通报了市政协党组班子2018年度民主生活会整改措施落实情况,市政协党组班子作检视剖析并作个人检视剖析。

班子全体成员丹增、普布多吉、加央、普布、洛桑扎西、蒋明浩、赤列央金分别作检视剖析,并开展相互批评。大家在发言中以问题为导向,实事求是,敞开心扉、坦诚交流,达到了交流思想、增进团结、推动工作的目的。

(下转第四版B)

刘志强指导乃东区委常委班子主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 白玛珠)日前,市委副书记、市委第一巡回指导组组长刘志强参加乃东区委常委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会并作点评指导。

刘志强指出,总的看,这次主

题教育专题民主生活会开得很成功,准备工作充分,查摆问题准确,谈心谈话深入,相互批评坦诚,整改措施务实,充分说明了乃东区委常委班子是一个把握方向有定力、干事创业有能力、集体领导有合力的班子。但个别同志自

我批评不够深、找自身问题不够实,务必高度重视,认真整改。

刘志强强调,不忘初心、牢记使命是加强党的建设的永恒课题,是我们全体党员干部的终身课题。

(下转第三版E)

市人大常委会党组召开主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 万李)日前,市人大常委会党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。

市人大常委会党组书记、主任王德文主持并讲话。

市人大常委会党组副书记、副主任陈海清,市人大常委会党组成员、副主任贡觉多吉、扎西、沈百存、次仁,市人大常委会党组成员、秘书长扎西出席。

会上,王德文代表市人大常委会党组班子进行了检视剖析,班子成员结合实际,聚焦主题深刻检视反思,严肃开展批评和自我批评,做到了自我批评刀刃向内、一针见血,相互批评推心置腹、敢于直言,接受批评虚心若谷、坦诚相见,既不遮掩回避,又回避矛盾,既有红脸出汗的辣味,又有加油鼓劲的真诚,真正把思想亮出来,把问题晒出来,把根源挖出来,达到了统一思想、坚定信念、锤炼党性、增进团结、相互促进、共同提高的预期效果。

区委第三巡回指导组副组长次仁罗布作点评讲话,在肯定民主生活会成效的同时要求,要持续用力深化学习教育,确保理论武装因事而化、因时而进、因势而新;要严格执行民主集中制,最大限度激发凝聚力、战斗力和创造力;要切实抓好问题整改落实,巩固提高主题教育成果;要突出抓好制度建设,建立“不忘初心、牢记使命”长效机制。

王德文作表态发言,表示将持续提高政治站位,在做到“两个维护”上更自觉更坚定;持续强化思想引领,在推进理论武装上更扎实更深入;持续践行为民宗旨,在选好代表机关上更用力更务实;持续做好法定工作,在全力担当作为上更聚焦更有效;持续推进作风建设,在强化自我革命上更坚决更彻底;

(下转第三版D)

格桑检查指导物交会各项工作

本报讯(记者 蒋姬)12月3日,第39届雅州物资交流会举办的第三天,带着许成书记和普布顿珠市长的关心关怀,市委副书记格桑到物交会现场,看望慰问物交会工作人员,检查指导物交会各项工作。

物交会入口处,市民纷纷选择乘坐免费公交车来逛物交会。得知我市安排了20余辆公交车接送群众,格桑说,举办物交会就是要更多的方便和实惠带给商户、留给群众。

市场上,各商铺、摊位销售的货品琳琅满目,环境干净整洁。格桑走进商户,了解经营情况。来自错那县曲卓木乡的商户且说:“今年物交会市场大、摊位多、配套设施全,我每天的销售额超过1万元。”格桑听了很高兴,祝他生

意越来越好。来到高校毕业生销售制氧机摊位前,格桑鼓励年轻人转变就业观念,开拓视野,多渠道实现就业。

3天来,物交会市场供销两旺,一派火热景象。据统计,12月2日参展商户4566户,上市商品898种,开幕前两天,现场人流量13余万人次,累计成交额达2.2亿元。

格桑强调,要始终把安全放在第一位,围绕“新场地、新气象、新节俭”主题,为群众做好服务保障工作,确保物交会期间的安全和谐稳定,努力办成安全有序、合规合规、周到便民、整洁美观、喜庆繁荣的盛会。各相关部门要加大消防安全巡查和火灾隐患排查力度,规范日常用火、用电,加强消防安全知识宣传,

(下转第三版F)